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第１８回太田市景観審議会会議録 

 
開催日時 令和元年５月２８日（火）午後１時半から午後３時４０分 

開催場所 太田市役所 議会棟４階 議会第２会議室 

出席委員 ・増山正明委員  ・渡邊美樹委員  ・栁澤美樹委員 

・若林宏宗委員  ・権田博良委員  ・松浪康行委員 

・西村豊委員     ・山田進委員   ・茂木一博委員 

・村井有子委員  ・赤間美代子委員 ・丸橋康美委員 

・間々田尚広委員 ・栗原善太郎委員 ・佐俣康雄委員 

事務局 （都市政策部）赤坂部長、齋藤副部長 

（都市計画課）柳課長、八木田課長補佐、町田主任、糸井主事 

事務局 

（町田主任） 

皆さん、こんにちは。 

本日は、ご多忙のところ、第１８回太田市景観審議会にご出席くだ

さいまして、ありがとうございます。 

開会に先立ちまして、都市政策部 赤坂部長よりご挨拶申し上げま

す。 

事務局 

（赤坂部長） 

皆さん、こんにちは。 

都市政策部長の赤坂でございます。 

本日は、大変にお忙しい中、景観審議会にご出席いただきまして誠

にありがとうございます。開催にあたりまして一言ごあいさつ申しあ

げます。 

この４、５日は非常に暑かったですね。今日はいくらか下がりまし

たでしょうか、我が家でも夜にエアコンを稼働させました。皆さんも

熱中症には気を付けていただきたいと思います。 

さて、現在、本市の第二次太田市総合計画で「人と自然にやさしく、

品格のあるまち太田」を目標として、まちづくりを進めています。 

その中で、景観に関しては、「屋外広告物の適正表示の指導」つまり

は「地域の特性を活かした景観づくり」を基本としておるところでご

ざいます。 

「屋外広告物の適正表示の指導」は、道路沿線ごとの調査と指導が、

本年度ようやく一区切りというところでしょうか。 

今後は、「地域の特性を活かした景観づくり」ということで、景観形

成重点地区の指定など、きめ細やかな景観づくりに動き出してまいり

たいと考えております。 

 

都市政策部の施策は、スピーディな事業実施が望まれておるところ

ではありますが、こと、景観の形成に関しては時間を要するもので、

一つの課題と認識しております。 

 

いずれにしましても市の良好な景観を保全し、未来に引き継ぐた

め、今できること、委員の皆さん、市民や事業者、団体の皆さんなど

のご協力をいただきながら、景観づくりを進めてまいりたいと考えて

いますので、引き続き、ご指導、ご協力くださいますようお願い申し

上げまして、ご挨拶とさせていただきます。 

本日は、誠にありがとうございます。 

事務局 

（町田主任） 

ありがとうございました。 

 ここで、本年度の事務局体制につきまして、改めて紹介をさせてい

ただきます。 

 都市政策部 都市建設担当 齋藤副部長です。 
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 都市計画課 柳課長です。 

 そして、本年度から担当係名が変わりました。 

都市計画課 景観係 八木田課長補佐です。 

同じく景観係 糸井主事です。 

私は、本日の進行を務めます、景観係 町田です。よろしくお願いい

たします。 

なお、本日の追加資料として、「屋外広告物是正指導マップ」と「屋

外広告物の安全管理のお願いと許可制度の周知について」、２点を配

付させていただきました。また、事前に郵送させていただきました議

案書の方、お手元にございますか。 

もし、無いという方がいらっしゃいましたら、事務局へお申し付けく

ださい。皆さま資料はよろしいでしょうか。 

事務局 

（町田主任） 

（１ 開会） 

只今より、第１８回太田市景観審議会を開会いたします。 

 本審議会につきましては、太田市景観条例施行規則第３９条第２項

に「委員の半数以上の出席がなければ、会議を開くことができない。」

と規定されておりますが、本日は１５名の委員全員の方にご出席いた

だいておりますので、本会議は成立していることをご報告させていた

だきます。 

事務局 

（町田主任） 

（２ 会長挨拶） 

ここで、太田市景観審議会の会長であります、増山会長よりご挨拶

をいただきたいと思います。 

増山会長、よろしくお願いいたします。 

増山会長 皆さん、改めてこんにちは。 

本日は、お忙しい中、ご都合をつけていただき大変ありがとうござ

います。今回、第１８回ということで景観審議会ということになりま

す、一言ご挨拶申し上げます。 

委員の皆さまには、昨年１０月でございますか、新しい体制での景観

審議会を発足させていただきました。審議会として、この体制では２

回目の開催ということになります。 

本日の審議会では、審議事項が１つ、報告事項が２つ、それから、協

議事項が１つあります。 

中身としましては、まずは、いつもの様に今年度の景観賞について、

ご審議いただきます。 

そして、景観関連の事業の平成３０年度の実績と令和元年度の計画に

ついての報告がございます。 

さらに今回は、景観形成重点地区等の素案ということで、お示しされ

ておりますけども、それについてもご協議をいただくということにな

ります。 

委員の皆さまからの積極的なご意見をいただくと共に議事のスムー

ズな運営につきましてもご協力をお願いいたしまして、ご挨拶といた

します。本日もよろしくどうぞお願いいたします。 

事務局 

（町田主任） 

増山会長、ありがとうございました。 

次に、議長の指名でございますが、議長の指名につきましては、景

観条例施行規則第３７条第２項の規定に基づきまして、会長が議長に

なることを定めておりますので、会長に議長をお願いしたいと思いま

す。増山会長よろしくお願いいたします。 

増山議長  それでは、ご指名ですので、しばらくの間、議長を務めさせていた

だきます。 
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 本日の議事日程につきましては、お手元の日程の順序で会議を進行

いたします。 

よろしくお願いいたします。 

増山議長 （３ 会期の決定） 

まず日程第３、会期の決定についてお諮りいたします。 

本会議の会期は、本日一日と致したいと思いますがこれにご異議ござ

いませんか。 

委員 （一同、異議なしの声） 

増山議長 異議なしと認め、本審議会の会期は本日一日と決定いたしました。 

 

（４ 会議録署名委員の指名） 

 次に４番ですけども、会議録署名委員２名をご指名申し上げます。 

 議席番号  ３番 栁澤美樹 委員 

 議席番号 １５番 佐俣康雄 委員 

 よろしくお願いいたします。 

増山議長 

 

（傍聴人の申し出の確認） 

 傍聴希望者は、いらっしゃいますか。 

事務局 

（八木田補佐） 
いません。 

増山議長  今日はいないですね、わかりました。 

増山議長 （５ 議 事） 

それでは、早速ですけども、日程第５、議事に入りたいと思います。 

 議案第１号 第９回太田市景観賞について、事務局の方から説明を

いたします。 

事務局 

（糸井主事） 

事務局の糸井です。 

 

それでは、議案第１号についてご説明いたします。 

 

議案書の３ページと４ページが募集要項となっていまして、細かな規

定を定めておりますが、説明に関しては、２ページの日程表と、別紙

３の応募用紙で説明いたしますので、よろしくお願いします。 

 

まずは議案書の２ページをご覧ください。 

 

「第９回太田市景観賞について」、事務日程の案を一覧表にしたもので

ございます。 

本日５月２８日に景観賞に関するご審議をいただいた後に、事業の実

施決定を行い、８月１日から９月３０日を受付期間といたします。 

 

昨年度の審議会で、ご指摘のありました、日程等の事前周知ですが、

お気に入りの景観発表会の会場やホームぺージで、例年の募集期間や

審査日、表彰式などの日程を参考として公表しており、写真等の準備

を促すよう掲載しております。 

 

８月には区長会を通して、地区の回覧板や商工おおたへの掲載もして

もらう予定となっております。 

また、本年度は、市の職員に情報提供を依頼して、昨年度にも増して、

積極的にチラシの郵送なども行っていきたいと考えております。 
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さらに、ここ２回、建築関係からの受賞がないのですが、応募件数の

減少につながらないよう、関係団体への案内の強化にも取り組んでま

いります。 

 

応募がありましたら随時、事務局で案件の補足調査、現地確認を行い、

実際の審査は１０月下旬を予定しております。 

なお、審査会の前、１０月上旬に、表彰等評価部会を開催し、審査方

法や、表彰対象者の決め方、例えば、建築物が表彰対象となった時に、

所有者・設計者・施工業者のどこまでを表彰するのかなど、ご決定い

ただきます。 

 

審査会当日は審査方法を再確認したうえで、現場確認に臨んでいただ

き、評価点数の集計、意見調整を踏まえて、即日表彰案件を決定、と

考えています。 

結果を、庁内手続きなどを経て、昨年度は２月１日に表彰式を行いま

したが、今年度も１月下旬を軸に、表彰式と景観講演会を考えており

ます。 

 

続きまして、別紙３の応募(推薦)用紙をご覧ください。 

まず、修正をお願いしたいのですが、住所の下の枠に「氏名」、その

二つ右側の枠に「電話番号」を入れてください。 

住所の下が「氏名」、その二つ右側が「電話番号」です。 

修正を、よろしくお願いいたします。 

 

今回、「応募者又は推薦者」の右側と応募対象の枠の下から３番目、

「代表者又は所有者」の下に（いずれかに〇をつけてください。）と付

記し、一番下に、米印で「代表者・所有者以外の氏名がある場合は、

所属や関係を明記してください。」と加えさせていただきました。 

これは、昨年の審査の時に同様の指摘がありましたことから、事前に

応募者に記載していただいた方が、事務がスムーズになると考え、追

加させていただいたものでございます。 

 

なお、応募対象の枠の一番上、「対象となる内容にチェック印をして

ください」の枠内が、募集要項の表彰の範囲をわかりやすく整理した

ものとなっています。 

 

以上、第１号議案の説明になります。ご審議のほどお願いいたします。 

増山議長  はい、ありがとうございました。 

只今、議案第１号について、説明がありました。 

 只今の説明に関しまして、ご意見等がありましたらよろしくお願い

します。 

増山議長 いかがでしょうか、ご意見ございますか。 

増山議長 

この前、市のホームページを見ていましたら、去年の受賞作品だっ

たんでしょうか。今が見頃ですって感じで出ていましたよね。 

大変タイムリーな感じで良いなと思いました。 

増山議長  他にはいかがでしょうか。 

他にご意見もないようですけれども、よろしいですか。 

それでは、お諮りいたします。 

 議案第１号について、原案のとおり決定することにご異議ございま
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せんか。 

委員 （一同、異議なしの声） 

増山議長 「異議なし」と認めます。よって、議案第１号については、原案の

とおり決定されました。 

増山議長  それでは続きまして、報告ですね。 

報告第１号について、事務局より説明をいたします。 

議案説明 

（八木田補佐） 

それでは、報告第１号「平成３０年度景観関連事業実施報告につい

て」ご説明いたします。議案書は５ページから８ページになります。 

 

報告は「景観に関する取り組み」と「屋外広告物に関する取り組み」、

それと「景観審議会の開催」の３つに分けてあります。 

まず、「景観に関する取り組み」です。 

５ページをお開きください。 

 

１番の景観法届出対象行為の受理についてですが、周囲の景観に影

響を与える大規模な行為については、事前の行為内容の届出を受け、

景観形成基準との適合を審査しております。 

届出対象となるのは、建築物が１０００㎡または高さ１５ｍを超え

る物、工作物は高さ１５ｍを超えるか、高さ２ｍかつ長さ５０ｍを超

える物、その他１０００㎡を超える開発行為などで、１６４件の景観

法に定める届出を受理いたしました。 

行為の内訳は、建築物が４１件、工作物は７件。この２つについて

は、壁面や屋根の色彩が基準に適合するよう指導しています。開発行

為が６４件。土地区画形質の変更が５２件で、行為の目的は表に記載

のとおりです。この中には太田市が行った建築行為など通知６件を含

んでいます。太陽光パネルに関する届け出が、多い傾向が続いていま

す。 

 

次に、２番の第９回お気に入りの景観発表会です。例年、年度初め

に開催しており、本年度は現在もイオンモール太田で展示しておりま

す。 

「このとき、ここから、この景色」と題した市内のお気に入りの景

観を、昨年度は、２７人から写真６２点のご応募をいただき、市役所

１階とエアリスのホールで展示しました。 

 

続いて、６ページにまたがってしまうのですが、３番の「ぐんま景

観・まちづくり展」です。こちらは、群馬県が主催のイベントへの参

加で、７月１３日に群馬会館で開催されました。太田市としては、景

観賞とお気に入りの景観のパネルを展示し、観光案内やガイドマップ

を配布しました。 

 

４番、第８回太田市景観賞の表彰式と講演会ですが、２月１日に南

庁舎で開催しました。受賞者、講演会につきましては、ここに記載の

とおりです。 

 

５番の景観形成重点地区の指定への取り組みは、候補地を太田駅北

口地区と南一番街地区として、一昨年に実施した「屋外広告物タウン

ミーティング」に引き続き、屋外広告物の安全管理のお願いと許可制
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度の周知を目的に、建築物の所有者と店舗、駐車場等の管理者、５３

６件に、本日追加配付いたしました、周知文とチラシを郵送いたしま

した。 

 

６番の土地利用の景観形成基準の変更は、土地利用の用途と景観形

成基準の不整合が発生したための変更です。 

景観計画策定時に、土地利用の用途の指定がない、市街化調整区域

や非線引き区域は、田園景観としましたが、その中に住宅団地や工業

団地ができた場合は、市街化区域の用途と同じ土地利用をすることに

なるため、「南ヶ丘住宅団地」「グリーンタウンいくしな」「やすらぎ

団地」は、住宅地景観にしておりまして、「矢場」「別所」「藪塚」「東

金井」の工業団地は工業地景観に指定した経緯がございます。 

また、準工業地域は住宅地景観として決めましたが、工業団地であ

る「リサーチパーク」と「流通団地」は工業地景観として指定してお

りました。 

しかし、その後にですね、市街化編入や地区計画指定がされたとき

に景観形成基準を変更していなかった準工業地域や工業団地があっ

たことと、区域の名称ですとか区域のエリアが変更した工業団地や地

区計画の指定があったため、改めて不整合部分を正しい景観形成基準

に指定し、告示したものでございます。 

 

 

続きまして、屋外広告物に関する取り組みです。 

１番の平成３０年度許可申請等件数及び手数料ですが、こちらは、

平成２３年１月１日から、県から屋外広告物の許可等の事務が委譲と

なり、取り組みを始めましたものでございます。昨年度の許可件数は

８９５件、手数料収入が、９，４６７，２４０円でした。 

ちなみに、こちらは適正表示に向けた是正指導に取り組んでいる結

果、県土木が受付したころに比べ、毎年の許可について、件数で約５

００件、許可手数料で約６００万円が増加となっております。 

 

２番の屋外広告物の現地確認については、平成２６年度から引き続

き実施しておりまして、完了検査や違反広告物のパトロールを、引き

続き、月１回を目安に実施しています。建築確認データなども参考に

して、有益な調査ができるように改良しながら行っております。 

 

それと併せて、３番の屋外広告物の是正指導も実施しております。 

一つ目の黒丸にありますとおり、１０００㎡以上の商業施設や工業

団地内の工場などどの大規模な施設や国県道や主要市道の沿線の野

立て看板、ロードサイン等の是正指導はすでに済んでおります。 

昨年度は、主要道路２８２ｋｍの沿道の店舗の広告物の未指導分１

７９ｋｍのうち、９９ｋｍを実施しました。残りに関しては、本年度

中の完了を予定しております。 

本日お配りしました、屋外広告物是正指導マップの地図の中で、青

い線が実施ずみの路線、赤い線が本年度実施予定の路線となっていま

すので、ご確認いただければと思います。 

指導による是正率は、３０年度で６２．２％、全体では９３．０％

です。 

逆に言いますと２，３３８件中１６４件に未だ是正に応じていただ
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いていない、無許可の案件となっておりますので、引き続き粘り強く

取り組んでまいりたいと考えております。 

 

４番の簡易除却は、景観ボランティアの皆さんや関係団体にご協力

いただきまして、違反簡易広告物、はり紙や、はり札、立看板を除却

したものでございます。 

屋外広告物適正化旬間、９月１日から１０日ですね、それですとか、

ニューイヤー駅伝前の一斉除却などの強化期間を含め通年で実施し

ています。 

 

５番の景観ボランティアは、３月末現在で講習受講者が２２０名。

個人登録のほか、活動団体として、青少年育成推進連絡協議会、青少

推と呼ばれる団体ですね、ＮＰＯ法人新田環境みらいの会の２団体に

ご協力いただいております。 

なお、昨年度はり紙、常習エリアのパトロールを強化して実施しま

した。 

 

６番の屋外広告物条例施行規則の一部改正及び許可地域の変更は、

景観でもありましたとおり、土地利用の用途と許可地域区分の不整合

を正すための変更です。 

土地利用の用途の指定がない、市街化調整区域や非線引き区域内

は、第１種許可地域となりますが、そこに工業団地などが造成された

場合は、市街化区域の工業系用途と同じ土地利用をすることになるた

め、許可地域の区分も同じ、第２種許可地域となるべきであり、以前

から、県の通知に基づき、第２種許可地域としての運用を行っておっ

たところです。 

しかし、このように条文の解釈で運用するよりも、施行規則を改正

した方が良いと考え規則改正し、該当となる地域を定め、告示したも

のでございます。 

通常の規則改正に関しては、景観審議会や届出部会での審議を得て

の改正となるところですが、すでに行っている業務の具現化というこ

とで、取り扱い自体には変更がございませんので、こちらでの報告と

させていただきました。 

 

その他、個別の案件として、更新手続きを行わない申請者への申請

指導や現地確認時に発見した屋外広告物の是正指導、市内の風致地区

における建築等の規制にかかる許可申請を行っております。 

 

 ８ページに移って頂いて、景観審議会の開催経過についてです。

昨年度は、審議会を２回、表彰等評価部会を２回開催いたしまして、

１０月には委員の改選を行いました。 

 

以上、平成３０年度景観関連事業実施報告でございます。 

増山議長  ありがとうございました。 

只今、報告第１号について、事務局より説明がありました。 

 只今の説明に関しまして、ご意見等がありましたらお願いします。 

松浪委員 

 松浪と申します。 

 ５ページ目の表の中に開発行為と書いてあるんですけども、これは

建築でいう開発行為になるのでしょうか。それとも別の意味で何か定
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義が違うのかと思ったのですけれども。 

事務局 

（八木田補佐） 
開発許可に該当する物が該当です。 

松浪委員 

 こちらは通常、例えば市街化調整区域に住宅や建築物を建てる時に

必要な開発行為という行為があるのですけども、それと同じ行為です

か。 

事務局 

（八木田補佐） 
同じです。 

松浪委員 

 それと６ページの、先ほど土木事務所の時から… 

あ、ごめんなさい、四角２の１番の申請件数及び手数料収入について

というところで、土木の時から５００件増えたという事なんですけど

も、すごい増えた理由というのは何かありますか。 

事務局 

（八木田補佐） 

５００件というのは更新件数も含めたものです。届出をしているも

ので、毎年の更新を含めると５００件×３年間が更新期間なので是正

で言うと１５００から１６００件と件数が増えました。 

この増加は実際に申請してなかったところに対して、申請して下さい

とコツコツお願いした結果です。 

松浪委員 

 続いて、７ページの４番、簡易除却ということなんですけども、強

化案件でパトロール強化して金融とかのはり紙を剥がしているんだ

と思うんですけども、こういうのは僕らが勝手に剥がしてもいいんで

すか。 

事務局 

（八木田補佐） 

これは一応講習を受けて、なおかつ剥がしても良いですよ。という

身分証を出しまして、景観ボランティアとなった方にお願いしていま

す。そうでない方は市役所に通報していただいて、我々が剥がしてい

るという様な形になります。 

松浪委員 
じゃあ、勝手に剥がしてはいけないんですね。すみません、以上で

す。 

増山議長  他にはいかがでしょうか。 

権田委員 はい、よろしいですか。 

増山議長  はい、どうぞ。 

権田委員 

今の簡易除却ですか、それに関してなんですが、仕事で市内ぐるぐ

る回って、特に目立つのが政党及び政治家さん、議員さんのポスター

等が最近多くみられるんですよ。 

それに関して、屋外広告に該当すればどんな感じかと思いまして。 

事務局 

（八木田補佐） 

政治活動関係のポスター全てだと思いますが、届出をしていただい

ています。 

権田委員 届出があればどこでも貼れるってことですか。 

事務局 

（八木田補佐） 

どこでもと言いますか、人の家へ貼る場合は当然その人の許可が必

要です。 

権田委員 

うちの場合は、政党の掲示板でうちの横に貼ってあるんですが、や

っぱり辻々に見るんですよね。その辺ちょっと気になるものが多かっ

たので、最近、どうかなと思いまして。 

事務局 

（八木田補佐） 
シールか打刻でいつまでと期限を区切って許可してあります。 

権田委員 
昔ほど酷くはないですよね。昔はのべつ幕無し貼ってありましたけ

ども… 
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事務局 

（八木田補佐） 

昔からその点に関しては届出を政治団体の方にしていただいて、打

刻なりシールを貼っていただいていると思うんですね。貼るに当たっ

ては持ち主の方にも話をする。 

権田委員 
明らかに景観上、あまり良くないなっていう所、やっぱり市内回っ

てると目立つんですよね。 

事務局 

（八木田補佐） 

ありますね。ただ、同じ壁面に４つまでしか貼ってはいけないとい

う規則になっています。まぁ、選挙の度にと言っては何ですが、４年

に１回くらいそういう大きな波が来るような感じでありまして、今年

はそういった形になっております。 

増山議長  他にはいかがでしょうか。 

間々田委員 はい。 

増山議長  はい、どうぞ。 

間々田委員 
表彰式、盛況だったんですけども、参加の人数って何名くらいです

か。講演会、表彰式の参加人数。 

事務局 

（八木田補佐） 
資料がありませんが、感じですと９０から１００人くらいかと。 

間々田委員 

もう一つ、受賞された方のコメント、第１回でちょっと慣れないと

ころがありますけども、やはりあれは続けていただいた方が表彰式と

しては良いかなと思いました。 

事務局 

（八木田補佐） 
結構なかなかお話の慣れている方と… 

間々田委員 

そうだから、あれのコントロールは難しいですよね。 

やはり、おしゃべりすることで皆さん達成感というのか、満足感みた

いなものがあり、あれそのものは非常に良かったんだと思うんですけ

ども。 

事務局 

（八木田補佐） 

そうですね、結構気分良くお話していただいて。 

私、司会の隣にいたので、あの、もう少し早く終わらないのかな。と

言いたかったんですけども、私は結構良いのではないのかなと思って

しまいました。 

増山議長 スピーチ自体は良いんですけどね、時間がね、少し気になってしま

いますよね。大変ですよね。 

佐俣委員 よろしいですか。 

増山議長 どうぞ。 

佐俣委員 一点教えて下さい。景観ボランティアの募集の関係なんですが、実

は友人からも聞かれた案件なんですけども、募集とかは別にこれ団体

加入でなくて個人でボランティアしたいって場合に、講習受講して個

人で活動できるという事でよろしいですか。 

その際に、これを見ますとボランティア活動団体が２団体ありまし

て、かつボランティア保険加入者が２８名、これは青少年課で加入と

ありますけど、個人で例えば各班を組んで巡回する活動というのは、

毎年されているということでよろしいですか。 

事務局 

（八木田補佐） 

まずは、適正化旬間というのが９月にありまして、そちらの時は活

動して下さいという通知を出させていただいています。それ以外は特

に任意で活動していただいている形ですね。 

それと除却するに当たっては複数人数で行って下さいとお願いして

います。ちょっと１人で登録している方は活動しづらい所もあるかも

しれません。もしよろしければ、お２人で一緒に受講していただいて
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活動していただければと思います。 

佐俣委員 わかりました、ありがとうございます。 

増山議長  他によろしいですか。 

増山議長 先ほど、簡易除却で常習エリアというのはどういう意味でしたか。 

事務局 

（八木田補佐） 
常習エリアというのは、よく貼ってあるところです。 

増山議長 大体固定してエリアがあるんでしょうか。 

事務局 

（八木田補佐） 

同じようなところに金融のものが貼ってあるとかですね。 

ただ、今回ですね、先月位から市内広域に貼ってあるのが見つかりま

したので、普段からあるのは白に黒い素っ気ないような電話番号書い

てあるものなんですけども、最近のはカラフルなものが貼られてると

いうことで、やはりよく目立つので、今週来週あたりで取りに行きた

いなと考えているんですけど、先週も取りに行ったんですけども全然

取りきれないですね。 

権田委員 
仕事でいつも同じ道通っていると、無かったのが貼ってあると分か

りますね。 

増山議長 常習エリアというのはやはり貼られやすい何か空間的な特徴とい

うのがあるのですか。 

事務局 

（八木田補佐） 

あるんですかね、やはり違う電話番号が貼ってある所もあるので、

どういうのか分からないんですけども。 

分かりやすいのはパチンコ屋さんの側とか、そういう感じなのかなと

いう気はしますけども。 

事務局 

（赤坂部長） 

貼りやすく剥がしやすい、やはり目に付くというところでしょう

ね。 

栁澤委員 そういうのは剥がすだけで、そこに電話して注意するとかはしてい

ないのですか。 

事務局 

（八木田補佐） 

今のところそれはしてないんですけども、不動産会社とかはしてい

るんですけども。まぁ、はっきり言ってしまうと他のところからも入

ってくるんですけども、してもやるだけ無駄と言いますか、ハイハイ

で切られちゃって終わりだよという感じで、それでもした方が良いの

かなと思っているんですけども、今のところはそこの関係については

していないですね。 

西村委員 西村と申します。私も新田環境みらいの会で登録しているんですけ

ども、どうやっているかというとですね。 

所属している人が回っていて、何か電柱なんかに貼ってあると連絡し

て、２人以上で行って除却、申請して除却する形ですけども、特にぶ

らぶらというか回っていて気付いたところはやるような形でして、パ

トロールとしてやっているというようなことはないんですけども、そ

のようは形で活動しています。 

最近、結構金融関係が多くなっていて、不動産関係もたぶん消費税

の値上げの関係か太田市以外でも多くなっているように感じます。 

増山議長  他にはいかがでしょうか。 

最初に質問有りました開発行為の話が出ましたが、開発行為は１，

０００でしたっけ、太田の場合は１，０００㎡を超えるもの。 

割合、規模的には小さめから届出という形ですか、大体１，０００で

すか。 



 11 

事務局 

（八木田補佐） 

１，０００㎡です、元々の群馬県が１，０００だったというのを継

承しています。 

増山議長  数が結構多いですよね。まぁ、良いと思うんだけれども。 

１，０００だとこれ位になりますね、数は増えますよね。 

増山議長  他にはいかがでしょうか。 

間々田委員 主に環境の関係になっちゃうと思うんですが、いわゆる投棄、捨て

てある品物ですけども、センターの町の方の清掃等の活動したんです

が、色々なものが捨てられているという風なことがあって、まぁ、こ

の景観の方は直接は関係ないと言えばないのかなと感じはしないで

もないですけど、その環境課ですかね、そちらの方と連携を取って、

いわゆる投棄をしない、させないという風な活動の方をどうかなと考

えたんですけども。 

事務局 

（八木田補佐） 

これは直接はやってないですけども、景観ボランティアさんにお願

いしているのは景観阻害物件の通報というのをお願いしておりまし

て、市役所のどこに言っていいのか分からないというのは結構問題に

はなっていますので、汚いので景観上問題が有るよというのは連絡を

いただいてはおります。 

先ほど話がありましたが環境ですとか、場所によっては農業ですと

か話を繋げることもありますので、連絡していただければと考えてお

ります。 

間々田委員 住民というか、大体区長さん通じてね、そういう連絡っていうのが

一般的かなと思うんですけど、それに対して町としての対応の仕方と

いうのを色々やられたらどうかと思うのですけど。 

増山議長 ボランティアの方も気づいた時には景観の方に連絡、また各部署に

という形もあるし、それから地元住民の所から連絡、自治会として通

報というのもある。はい、ありがとうございます。 

他にはいかがでしょうか。 

はい、どうぞ。 

渡邊委員 屋外広告物の是正指導マップというのを現況見せていただいたん

ですけども、これ、太田市の事業ですので太田市案件になると思うん

ですが、道路というのは繋がっていますので、近隣の市町村に関して

はどういったような状況なのか、同じように道路の延長線上で同じよ

うな事業をしているのか、お分かりになれば教えてください。 

事務局 

（八木田補佐） 

東部の大泉とか邑楽町に関しては館林土木事務所の方でやってお

りまして、ちょっとこれからやりたいから教えて欲しいんだよね、と

話がありましたが、その後やっているかは分からない状況です。 

北側の桐生市に関しては、もうやり始めていると聞いていますけど

も、桐生市は屋外広告物条例定めたのが最近ですのでそれほど進んで

いないと思います。 

西側の伊勢崎市については太田市よりも先に屋外広告物条例施行

しましたので、結構そういう是正指導も早めに取り組んでやっている

ところですね。 

後は、北側の栃木県足利市ですとか南側の深谷、熊谷に関しては条

例自体も違うので、行くと急に大きな看板が出る感じにはなると思い

ます。それはもう制度が違うので、全然違うような感じで考えていた

だいて、県内は隣接しているところは制度が違うことはないので、太

田市から出て行ったら急に大きいのがあったら違反の看板というこ

とになります。 
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増山議長 屋外広告物の話で、渡邊先生からありました。景観、広域景観とい

うか広域連携の話でシンポジウムとかやって、色々太田市さんにもお

世話になったことあるんだけども、すごく大事な話なので、今後も景

観づくりには是非連携で何とか、太田市が少しリード役になって広告

物関係もなっていただけるとありがたいなと思います。 

増山議長  他にはいかがでしょうか。 

よろしいですか、沢山のご意見等いただきました。お諮り致します。 

 報告第１号について、承認するということでご異議ございません

か。 

委員 （一同、異議なしの声） 

増山議長 ありがとうございます。 

「異議なし」と認めます。よって、報告第１号については、承認さ

れました。 

増山議長  次に、報告第２号について、事務局より説明をいたします。 

議案説明 

（八木田補佐） 

それでは議案書の９ページをお開きください。 

 それでは、報告第２号 ｢令和元年度景観関連事業計画について｣

ご説明いたします。 

 

 １番の景観法届出対象行為の届出受理に関しては、引き続き届出

に係る相談・指導を行ってまいります。 

農地転用や開発許可申請の事前照合時、建築確認の案件のうち、届

出対象となる大規模な行為に関して、早期の周知・指導を行ってまい

ります。 

 

 ２番の第９回太田市景観賞・景観講演会は、先ほどの議案のとお

り、１月下旬に表彰式を行う予定で進めてまいります。 

 

３番、第１０回お気に入りの景観発表会は、今もイオンモール太

田で展示しておりますが、２６名の方から６９点の応募がありまし

た。 

第１０回は、既に実施している案件ですので、改めまして次の開催

ということで、来年度第１１回の開催に関して検討している内容を報

告します。 

期間は例年どおりですが、会場に関しては、本年度イオンモールや

ニコモールで開催したことを踏まえて選定いたします。 

応募方法として、行政区の地区のお気に入りの景観を選出してもら

ったら楽しいかな、と思いましたので、行政区にお願いしてまいりま

す。このとき、景観賞に該当しそうな案件がありましたらそちらの準

備もお願いしたいかなと考えております。 

パソコンやスマホからの投稿フォームを導入しましたが、残念なが

ら本年度は応募がございませんでした。周知不足もあったかもしれま

せんが、ＳＮＳなんかの利用に比べると、住所や氏名の入力など、手

軽さを欠いたとことに問題があったかもしれませんので、匿名での応

募や随時受付なども検討したいと考えております。 

その２点と合わせまして、記念品などの取り扱いも、現在は太田市

金券の方で行っているんですが、匿名での応募などは記念品を贈るこ

ともできような形になりますので、併せて検討していきたいと考えて

います。 
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４番の（仮称）みんなのお気に入りの景観については、先ほどのお

気に入りの景観発表会が１０回を迎えたと報告させていただいたの

ですが、それをまとめたものを発表しようとするものです。広報おお

たの１０月１０日号にカラー２ページを使って周知する他、１１月１

０日にエアリスで開催します、産業環境フェスティバルの中の環境フ

ェアでの展示も西村委員さんにご協力いただきまして、展示を予定し

ております。 

 

５番、景観重点地区の指定に向けた取り組みに関しては、協議第１

号で説明させていただきます。 

 

６番の屋外広告物許可申請等・是正指導については、許可申請事務

に係る現地調査を行い、違反物件の早期発見・是正に努めてまいりま

す。 

特に②番の是正指導に関しては、本日お配りいたしました、屋外広

告物是正指導マップでしめしましたとおり、本年度で主要道路の沿道

調査を終了させる計画でございます。 

 

その他、景観ボランティアの募集や適性化旬間などの集中パトロー

ル、７月９日に群馬会館で開催される「ぐんま景観まちづくり展」へ

の参加、風致地区内における建築等の規制事務などを行ってまいりま

す。 

特に景観ボランティアに関して、昨年３月に景観賞巡りを実施させ

ていただいたのですが、後継事業について、９月の適正化旬間を目標

に実施したいと考えております。 

 

 令和元年度の事業計画につきましては、以上になります。 

増山議長  どうもありがとうございました。 

只今、報告第２号、今年度の計画について説明がありました。 

 只今の説明に関しまして、ご意見等がありましたらお願いします。 

栗原委員  本年度の計画にもありましたが、お気に入りの景観発表会が１０回

目で、私も本庁舎に展示したものを一般市民として見させていただき

ましたが、「太田にこんな素晴らしい景観が、隠れたスポットがあっ

たのか」と改めて感じました。 

これを１０回も続けてきたということで、まとめて広報に出すとい

うことですけれども、それの人気投票などを企画するとかして、隠れ

た太田の景観の中から人気のあるものを育てていったらいいのでは

ないかと思います。 

既成概念の中で考えるだけでなく、若い人たちや外国人などの目線

から見て「すばらしい！」と発信されているものがありますよね。そ

ういうものがまだまだ太田では少なくて、工業都市というイメージの

中でそういうものが出てきて、新しい太田の顔を売り出せたらいいな

と思っています。 

ただ発表会をするだけではなくて、せっかくいい目線で取っている

写真がたくさん出ているので使えると思います。例えば、足利フラワ

ーパークは、はじめのころは足利市民もそこまで評価はしてなかった

と思うんですが、管理も良くなったんでしょうけれども、今ではすっ

かり全国的になり、海外の人からも「見に行きたい」「なんて幻想的
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なんだ」と評価する声を聴くまでにもなりました。 

そのような、新しいものを発見し、育てていけたらいいなぁ、と、

この展示を見て感じましたので、その辺に重点をおいてはいかがと思

っての質問と提案です。 

増山議長  発表だけでなく、お気に入りの景観のいいものを膨らませて生かし

てほしいという提案なんですが、いかがですか。 

事務局 

(八木田補佐) 

 この件に関しては、景観の係に限らずの話になってくると思いま

す。観光ですとか、花と緑の課ですとか。例えば、ホームページには、

春の花の開花情報なども観光の方で載せておるのですが、それをリン

クさせて、景観賞の見ごろ情報やお気に入りの景観情報、村井委員さ

んも行っています花と緑の課のオープンガーデンの情報なども加え

て、どこからでも多くの人に見られるように連携して発信していくこ

とで、新しい発見も生まれていくと思うので、そういうことにも取り

組んでいけたらと思います。 

増山議長  そうですね。１０回まとめて５００件もありますから、これを材料

に新しい展開に、ぜひ生かしたいですね。 

若林委員  お気に入りの景観発表会の作品の中には、景観賞の見ごろの時季を

撮りに行ったものが多くなってきましたね。景観賞とお気に入りの景

観発表会をどこかで結びつけるようにしていくと、いい展開になるの

ではないかと思います。 

 景観賞だけではなくて、景観重点地区、例えば菅塩などの景観のい

いところを、「このとき、ここから、…」をプレートにでも書いて、

太田市のあちこちに建てるように、景観賞とあわせて、選定していく

こともできないかなと考えています。 

 事務局も、屋外広告物のこんな大変な仕事をやっていて、事務的に

も大変だと思うんですが、できるところから、で考えられるかなと思

います。景観賞や発表会、どちらも素晴らしいと思うんですね。今後

に生かせたらと思います。 

増山議長  「このとき、ここから、この景色」っていいですよね。時間の変化

もあり、もちろん景観だから「どこから」も大事ですよね。 

間々田委員  季節と景観ポイントを組み合わせて、景観マップを作ったらいかが

でしょうか。ポイントを春のコースとかルート化したマップを作った

り、ツアーをしたりしても面白いと思います。 

増山議長  絵になる風景、インスタ映え、とかもありますよね。これは考えて

みましょうかね。 

若林委員  実際やるとなると大変ですけどね。委員を振り分けて地区別に作る

とか、大変そうだけどおもしろそうですね。 

増山議長  来る前にイオンの展示を見てきたんですけど、やっている場所がわ

からなくて、うろうろしてしまいました。吹き抜けの手すりのところ

のガラスに貼り付けてあったのですが、ちょっと目立ってなくて「さ

みしい」「もったいないなぁ」と感じてしまいました。気づかないで

通り過ぎてしまう感じがしてしまいました。 

西村委員  ニコモールはとてもいい場所でした。椅子もあって入口にも近く

て、大勢の方が見ていて、かなり人気もあったようですので、ぜひ来

年も同じ場所で実施してもらえたらと思います。 

増山議長  いろいろ、今後にもつながる、いいご意見、ご提案もいただけまし

たので、どういう形にしても生かしていけたらな、という感じを持ち

ますね。 

増山議長  他にはいかがでしょうか。 
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他にご意見もないようですので、お諮りいたします。 

 報告第２号について、承認することにご異議ございませんか。 

委員 （一同、異議なしの声） 

増山議長 「異議なし」と認めます。よって、報告第２号については、承認さ

れました。 

増山議長 以上をもちまして、審議を終了し議長の職を終わらせていただきま

す。ご協力ありがとうございました。 

事務局 

（町田主任） 

 増山議長におかれましては、円滑に議事を運営していただき、あり

がとうございました。また、委員の皆様にも、熱意のある議論をして

いただきまして大変ありがとうございました。 

事務局 

（町田主任） 

（６ その他） 

日程「第６ その他」につきまして、委員の皆さんからご意見等が

ございましたらお願いいたします。 

ご意見や要望等御座いませんでしょうか。 

 

（７ 閉会） 

以上を持ちまして、本日の審議会の全日程を終了させていただきま

す。 

本日は、どうもありがとうございました。 

 


